

## Apel

### al Biroului Consiliului Rectorilor din Republica Moldova

Consiliul Rectorilor din Republica Moldova își exprimă îngrijorarea față de situația politică generată de declarațiile politice, acuzațiile reciproce și utilizarea instituțiilor statului în calitate de argumente politice care ar putea să compromită agenda de Integrare Europeană și de Dezvoltare a Republicii Moldova.

Anul 2013 este unul de răscruce pentru Republica Moldova: reformele implementate în ultimii ani urmează să aducă realizări așteptate de întreaga societate. În acest sens, se preconizează semnarea acordului de comerț și liber schimb cu Uniunea Europeană, îndeplinind sarcinile asumate și evaluările pentru liberalizarea regimului de vize, precum și semnarea acordului de asociere, care vor conduce la dinamizarea cooperării benefice multidimensionale cu centrele universitare Europene pentru care Guvernul a primit consimțământul societății.

Reformele și transformările ce se impun învățământului superior național, având la bază principiile Spațiului European al Învățământului Superior, se află la o etapă care nu mai lasă cale de revenire la situația din trecut. Reformele din învățământul superior au fost și sunt susținute financiar prin numeroase programe educaționale și științifice ale Uniunii Europene: Tempus, Erasmus Mundus, Programul Cadru 7, Acțiunea Marie Curie, Programul Jean Monnet și altele.

Aceste programe contribuie la consolidarea cooperării în domeniul educației și științei cu instituțiile de învățământ superior din țările europene. Deja a devenit o realitate Mobilitatea academică a studenților, cadrelor didactice și cercetătorilor științifici cu impact benefic în modernizarea sistemului educațional din Republica Moldova , inclusiv a unui învățământ superior de calitate, astfel creând premisele dezvoltării durabile a țării și creării societății bazate pe cunoaștere.

Consiliul Rectorilor din Republica Moldova consideră că nu există cale de întoarcere din procesul integrării europene, iar încercările de a stopa acest proces vor avea efecte negative ireversibile asupra dezvoltării economice a țării, cu impact negativ asupra generației tinere și aspirațiilor de viitor a generațiilor în creștere.

Considerăm drept o datorie a comunității universitare să menționăm că alegerile anticipate vor contribui doar la aprofundarea problemelor social-economice din țară și vor compromite reformele realizate cu multe sacrificii de către întreaga societate.

În acest context Consiliul Rectorilor își exprimă convingerea că revenirea la masa tratativelor și a dialogului constructiv a partidelor-membre ale alianței de guvernare ar fi un exemplu de responsabilitate civică și va asigura realizarea angajamentelor asumate de Alianța de Integrare Europeană față de societate, prezentul și viitorul țării.

Evitarea șanseii de aderare la valorile europene, nerespectarea angajamentelor asumate de Alianța de Integrare Europeană față de societate și partenerii de dezvoltare ar compromite aspirațiile de Integrare Europeană și ar intra în istoria poporului nostru ca un act de trădare a intereselor naționale.

28 februarie 2013

**Biroul Consiliului Rectorilor**